
Ata da 251ª (ducentésima quinquagésima primeira) Sessão da

Câmara dos Deputados, Deliberativa Extraordinária

(semipresencial), vespertina, da 1ª Sessão Legislativa

Ordinária da 57ª Legislatura, em 29 de novembro de 2023. Às

13h58, presentes 145 Sras. e Srs. Deputados,  o Sr. Gilberto

Nascimento, 1º Suplente de Secretário, no exercício da

Presidência, declarou aberta a sessão e deu por dispensada a

leitura da ata da sessão anterior. Usaram a palavra, no

período das Breves Comunicações,   a Sra. Dayany Bittencourt

e  os Srs. Delegado Marcelo Freitas, Luiz Lima, Mauricio

Marcon, General Girão, Márcio Correa, Luiz Couto, Bibo

Nunes, Heitor Schuch, Márcio Jerry, Darci de Matos, Gilson

Daniel, Dr. Jaziel, Otoni de Paula, Rafael Simoes, Dilceu

Sperafico, Tadeu Veneri, Coronel Chrisóstomo, Pompeo de

Mattos, Alberto Fraga, Valmir Assunção, Ivoneide Caetano,

Messias Donato, Vicentinho, Ismael, Coronel Chrisóstomo,

Pedro Aihara, José Rocha, Marcel Van Hattem, Dr. Frederico,

Capitão Alden, Ivan Valente, Chico Alencar, Icaro de Valmir,

Dr. Daniel Soranz, Dandara, David Soares, Delegado Palumbo,

Junio Amaral, João Daniel, Marx Beltrão, Reinhold Stephanes,

Joseildo Ramos, Nikolas Ferreira, Rodolfo Nogueira, Zé

Trovão, Washington Quaquá, Bohn Gass, Gabriel Nunes, Zé

Neto, Lídice da Mata, Delegado Éder Mauro, Rogério Correia,

Adriana Ventura, Marcelo Moraes, Eli Borges, Welter e

Paulão.   Assumiram a Presidência, no período das Breves

Comunicações,   os Srs. Cabo Gilberto Silva, Alberto Fraga e

Duarte Jr., nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento

Interno; Pompeo de Mattos, 2º Suplente de Secretário; e

Arthur Lira, Presidente.   Fez Comunicação de Liderança  o

Sr. Guilherme Boulos, Líder da Federação PSOL REDE.   Usaram

a palavra pela ordem  os Srs. Luiz Lima, Otoni de Paula,

Coronel Chrisóstomo, Pompeo de Mattos, Tadeu Veneri, Alberto

Fraga, Darci de Matos, Dr. Jaziel, Delegado Marcelo Freitas,
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Reinhold Stephanes, Gilson Daniel e Glauber Braga.

Levantou Questões de Ordem o Sr. Glauber Braga, que foram

respondidas pelos Srs. Presidentes. Às 17h25, presentes 386

Sras. e Srs. Deputados, passou-se à Ordem do Dia. O Sr.

Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto

de Lei nº 11.247, de 2018. O Sr. Zé Vitor, relator designado

em Plenário, ofereceu parecer à matéria pelas comissões: de

Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável; de Minas e

Energia; de Finanças e Tributação; e de Constituição e

Justiça e de Cidadania.   Passou-se à discussão. Discutiram

a matéria  os Srs. Ricardo Salles, Glauber Braga, Bibo

Nunes, Hugo Leal e Leo Prates.   Foi encerrada a discussão.

O projeto foi emendado. Fez Comunicação de Liderança o Sr.

Damião Feliciano, pela Bancada Negra. O Sr. Zé Vitor,

relator designado em Plenário, ofereceu parecer à(s)

Emenda(s) de Plenário pelas comissões: de Meio Ambiente e

Desenvolvimento Sustentável; de Minas e Energia; de Finanças

e Tributação; e de Constituição e Justiça e de Cidadania.

Passou-se à votação. Encaminharam a votação da matéria  os

Srs. Hugo Leal e Leo Prates.   Fez Comunicação de Liderança

o Sr. Cabo Gilberto Silva, Vice-Líder da Oposição. O Sr.

Presidente anunciou a votação da Subemenda Substitutiva

Global oferecida pelo relator da Comissão de Minas e

Energia, ressalvados os destaques. Procedeu-se à votação

pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com o

seguinte resultado: Sim: 403; Não: 16; Total de 419 votos.

Foi aprovada a referida Subemenda Substitutiva. O Sr.

Presidente anunciou a votação do artigo 22 do Substitutivo

apresentado ao Projeto de Lei nº 11.247, de 2018, objeto de

requerimento de destaque para votação em separado

apresentado pela Bancada da Federação PSOL REDE.

Encaminharam a votação  os Srs. Guilherme Boulos e Gilson

Marques.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi
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encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 387;

Não: 38; Total de 425 votos. Foi mantido o texto destacado.

O Sr. Presidente anunciou a votação da Emenda de Plenário nº

7, objeto de requerimento de destaque para votação em

separado apresentado pelo Bloco UNIÃO, PP, Federação PSDB

CIDADANIA, PDT, PSB, AVANTE, SOLIDARIEDADE, PATRIOTA.

Encaminhou a votação  o Sr. Benes Leocádio.   Procedeu-se à

votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com

o seguinte resultado: Sim: 253; Não: 160; Abstenção: 1;

Total de 414 votos. Foi aprovada a emenda destacada. Foi

aprovada a Redação Final da matéria. O Sr. Presidente

anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº

7.082, de 2017. O Sr. Presidente anunciou a votação do

requerimento,  apresentado pelo Sr. Zeca Dirceu, que

solicita a retirada de pauta da matéria. Procedeu-se à

votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com

o seguinte resultado: Sim: 98; Não: 292; Abstenção: 1; Total

de 391 votos. Foi rejeitado o referido requerimento. Passou-

se à discussão. Discutiram a matéria  a Sra. Rosângela Moro

e  os Srs. Eli Borges, Adriana Ventura, Maria do Rosário,

Dr. Daniel Soranz, Chico Alencar, Gilson Marques, Jandira

Feghali, Dr. Frederico, Ana Pimentel, Fernanda Melchionna e

Erika Kokay.   Foi encerrada a discussão. O projeto foi

emendado. O Sr. Pedro Westphalen, relator designado em

Plenário, ofereceu parecer à(s) Emenda(s) de Plenário pelas

comissões: de Ciência, Tecnologia e Inovação; de Saúde; e de

Constituição e Justiça e de Cidadania.   O Sr. Presidente

anunciou a votação do requerimento, apresentado pelo Sr.

Zeca Dirceu, que solicita o adiamento da votação da matéria

por uma sessão. Encaminharam a votação  as Sras. Ana

Pimentel e Adriana Ventura.   Procedeu-se à votação pelo

processo nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte

resultado: Sim: 106; Não: 308; Total de 414 votos. Foi
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rejeitado o referido requerimento. Passou-se à votação. O

Sr. Presidente anunciou a votação da Subemenda Substitutiva

Global oferecida pelo relator da Comissão de Ciência,

Tecnologia e Inovação, ressalvados os destaques. Procedeu-se

à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação,

com o seguinte resultado: Sim: 305; Não: 101; Abstenção: 1;

Total de 407 votos. Foi aprovada a referida Subemenda

Substitutiva . O Sr. Presidente anunciou a votação da Emenda

de Plenário nº 17, objeto de requerimento de destaque para

votação em separado apresentado pela Bancada da Federação

PT-PCdoB-PV. Encaminhou a votação  o Sr. Jorge Solla.

Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a

votação, com o seguinte resultado: Sim: 119; Não: 278; Total

de 397 votos. Foi rejeitada a emenda destacada. O Sr.

Presidente anunciou a votação do inciso VI do artigo 32 da

Subemenda Substitutiva Global apresentada ao Projeto de Lei

nº 7.082, de 2017, com vistas a sua supressão, objeto de

requerimento de destaque para votação em separado

apresentado pela Bancada da Federação PT-PCdoB-PV.

Encaminhou a votação  a Sra. Ana Pimentel.   Procedeu-se à

votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com

o seguinte resultado: Sim: 276; Não: 105; Total de 381

votos. Foi mantido o texto destacado. Foi aprovada a Redação

Final da matéria. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em

turno único, do Projeto de Lei nº 3.268, de 2021. O Sr.

Presidente anunciou a votação do requerimento,  apresentado

pelo Sr. Altineu Côrtes, que solicita a retirada de pauta da

matéria. Levantou Questão de Ordem o Sr. Gilson Marques, que

foi respondida pelo Sr. Presidente. O referido requerimento

foi retirado pelo autor. Assumiu a Presidência a Sra. Maria

do Rosário, 2ª Secretária. A Sra. Reginete Bispo, relatora

designada em Plenário, ofereceu parecer à matéria pelas

comissões: de Desenvolvimento Econômico; Comissão de
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Indústria, Comércio e Serviços; de Cultura; e de

Constituição e Justiça e de Cidadania.   Passou-se à

discussão. Discutiram a matéria  os Srs. Chico Alencar,

Prof. Paulo Fernando, Alice Portugal, Gilson Marques, Carol

Dartora, Otoni de Paula, Cabo Gilberto Silva e Julia

Zanatta.   Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação.

Encaminharam a votação da matéria  a Sra. Dandara e  os Srs.

Prof. Paulo Fernando, Chico Alencar e Cabo Gilberto Silva.

Levantou Questão de Ordem a Sra. Julia Zanatta, que foi

respondida pela Sra. Presidente. A Sra. Presidente anunciou

a votação do Projeto de Lei nº 3.268, de 2021. Procedeu-se à

votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com

o seguinte resultado: Sim: 286; Não: 121; Abstenção: 2;

Total de 409 votos. Foi aprovado o referido Projeto de Lei.

Foi dispensada a Redação Final da matéria, nos termos do

artigo 195, § 2º, inciso III, do Regimento Interno. Assumiu

a Presidência a Sra. Benedita da Silva, nos termos do § 2º

do artigo 18 do Regimento Interno, e reassumiu a Presidência

a Sra. Maria do Rosário. Fez Comunicação de Liderança o Sr.

Marcel Van Hattem, pelo NOVO. Assumiu a Presidência o Sr.

Sóstenes Cavalcante, 2º Vice-Presidente. Fez Comunicação de

Liderança o Sr. Gilson Daniel, Vice-Líder do Bloco MDB, PSD,

REPUBLICANOS, PODEMOS. O Sr. Presidente anunciou a votação

do Requerimento nº 3.992, de 2023, dos Srs. Líderes, que

requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno,

urgência para a apreciação do Projeto de Lei Complementar nº

116, de 2023. Encaminhou a votação  o Sr. Domingos Sávio.

Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado

o referido requerimento. Levantou Questão de Ordem o Sr.

Gilson Marques. Fez Comunicação de Liderança o Sr. Gilson

Marques, Vice-Líder da Minoria. Levantou Questão de Ordem o

Sr. Marcel Van Hattem, que foi recolhida pelo Sr.

Presidente. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno
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único, do Projeto de Lei Complementar nº 224, de 2023. A

Sra. Jandira Feghali, relatora designada em Plenário,

ofereceu parecer à matéria pelas comissões: de Finanças e

Tributação e de Constituição e Justiça e de Cidadania.

Passou-se à discussão. Discutiu a matéria  o Sr. Chico

Alencar.   Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação. O

Sr. Presidente anunciou a votação do Projeto de Lei

Complementar nº 205, de 2023. Procedeu-se à votação pelo

processo nominal. Fizeram Comunicações de Liderança os Srs.

Evair Vieira de Melo, Vice-Líder do Bloco UNIÃO, PP,

Federação PSDB CIDADANIA, PDT, PSB, AVANTE, SOLIDARIEDADE,

PATRIOTA; e Alencar Santana, Vice-Líder do Governo. Foi

encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 326;

Não: 84; Abstenção: 1; Total de 411 votos. Foi aprovado o

referido Projeto de Lei Complementar. Foi dispensada a

Redação Final da matéria, nos termos do artigo 195, § 2º,

inciso III, do Regimento Interno. Levantou Questão de Ordem

o Sr. Gilson Marques, que foi indeferida pelo Sr.

Presidente. O Sr. Presidente anunciou a votação do

Requerimento nº 4.124, de 2023, dos Srs. Líderes, que

requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno,

urgência para a apreciação do Projeto de Lei nº 3.954, de

2023. Encaminharam a votação  os Srs. Domingos Sávio e

Gilson Marques.   Levantaram Questões de Ordem os Srs.

Gilson Marques e Marcos Pollon; e levantou Questão de Ordem

o Sr. Gilson Marques, que foi respondida pelo Sr.

Presidente. Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi

encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 302;

Não: 57; Total de 359 votos. Foi aprovado o referido

requerimento. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em

turno único, do Projeto de Lei nº 2.228, de 2022. O Sr.

Domingos Sávio procedeu à leitura em Plenário do parecer do

relator da matéria, Sr. Elmar Nascimento, pelas Comissões:
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de Administração e Serviço Público; de Finanças e

Tributação; e de Constituição e Justiça e de Cidadania.

Passou-se à discussão. Discutiram a matéria  os Srs. Cabo

Gilberto Silva, André Fernandes, Julia Zanatta e Márcio

Correa.   Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação.

Encaminharam a votação da matéria  os Srs. Gilson Marques e

André Fernandes.   O Sr. Presidente anunciou a votação do

Projeto de Lei nº 3.954, de 2023. Procedeu-se à votação pelo

processo nominal. Fez Comunicação de Liderança a Sra. Julia

Zanatta, Vice-Líder do PL. Levantou Questão de Ordem o Sr.

Gilson Marques, que foi indeferida pelo Sr. Presidente. Foi

encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 307;

Não: 27; Abstenção: 1; Total de 335 votos. Foi aprovado o

referido Projeto de Lei. Foi dispensada a Redação Final da

matéria, nos termos do artigo 195, § 2º, inciso III, do

Regimento Interno. Às 0h40, o Sr. Presidente encerrou os

trabalhos, antes convocando Sessão Deliberativa

Extraordinária para quinta-feira, 30 de novembro, às 9

horas, com Ordem do Dia a ser divulgada ao Plenário, nos

termos regimentais.

 

 

 

 

Presidente           

 

 

 

 

Secretário           
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Ata
(Da Plenário)

 

 

ATA251BeneditadaSilva

 

 

Assinaram eletronicamente o documento CD237160339100, nesta ordem:

 

 1  Dep. Benedita da Silva (PT/RJ) - Fdr PT-PCdoB-PV

 2  Dep. Maria do Rosário (PT/RS) - Fdr PT-PCdoB-PV
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